误将油门当刹车!一司机闯红灯,撞倒4人致3人受伤……近日,本报"直播江门"App刊发了《误将油 门当刹车酿事故!交警提醒:停车候灯时要挂 N档、拉手刹!》一文,吸引了许多市民的关注。众人所关注的 焦点,除了司机肇事的原因外,还有伤人后的保险赔付。"一下子撞倒4人,车险够不够赔?能不能全赔?"不 少市民发出疑问。

那么,驾车时不慎发生交通意外,导致人员伤亡,车险能够全额赔付吗?记者展开了调查。

文/图 江门日报记者 陆沿任

# 驾车时不慎发生交通意外,导致人员伤亡 车险能够全额赔付吗?



"看着都感到触目惊心,太 可怕了!"市民刘小姐观看了江 门小车司机撞倒4人的视频后, 连连感叹。江门交警通报称,11 月5日14时许,戴某驾驶小客车 沿蓬江区农林路由东往西行经 农林路与胜利路交界路口候灯 时,突然车辆前冲碰撞前方正在 候灯的两辆摩托车和两辆助力 自行车后,再与路口中央一辆正 常行驶的小客车发生碰撞,事故 造成3人受轻微伤。交警接报 后迅速到场对小客车驾驶人戴 某进行酒精检测,排除酒驾嫌

疑。经初步调查,导致事故发生 的原因疑为戴某驾驶车辆操作 不当,误将油门当刹车。目前, 事故正在进一步调查处理中。

"撞倒4人,造成3人受轻微 伤,也算是不幸中的大幸了。"江 门市汽车流通行业协会常务副 会长张伟星表示,从车险赔付的 角度来看,相信医疗费用不会太 高,保险全额赔付问题不大。"万 一造成多人重伤的话,车险是否 够赔还真不好说。"张伟星说。

近日,记者在"江门日报"官 方微信公众号做了一个有关小 车事故的调查。根据调查结果, 逾七成小车车主表示,未发生过 小车不慎撞伤人、车险无法全部 赔偿的情况;有超两成小车车主 表示,曾发生过车险无法全部赔

"大部分时候,车险都是能 够全额赔付的,但也有个别时候 做不到。"一汽丰田江门华通4S 店服务部经理杨国伦告诉记者, 去年10月,他的同事在台山发 生了一起交通事故。当时,小车 刚从加油站加完油驶出,不小心 碰到一辆直行的摩托车,导致摩

免责行为的情况下,第三者人伤

损失优先交强险赔付后,超出金

额在商业险第三者责任保险限

额内根据事故责任占比赔付,其

分别是全责100%、主责70%、

同责50%、次责30%。

托车连人带车 翻倒在地,摩托 车驾驶人当场昏迷 不醒。摩托车驾驶人 由于头部着地,伤势较重, 治疗了很长一段时间,由此前前 后后所产生的医疗护理费用高 达200多万元,而小车司机第三 者责任险保额才买了150万元, 自己不得不掏90多万元进行赔 付。"如果驾车时不小心发生交 通事故,导致对方死亡的,以江 门地区的赔款标准为例,赔款往 往在200万元以上。"杨国伦说。

#### 赔偿金超保额 超过部分需自行承担

对于车险能否全赔的问题, 杨国伦坦言,撞人后保险公司是 否全赔与司机在事故中的责任 比例、赔偿金额、保额等有关,不 能一概而论。如若司机是由于 酒驾等违法驾驶而导致

了交通事故,那么 保险公司是不 会进行赔偿 的;如若赔 偿的金额 超过了保 额,那么 保险公 司会在 保额范 围内进行 赔偿,超 候,建议选择更高赔付 过的部分 ■ 额度的第三者责任险。 司机得自行 承担,具体赔偿 情况要以保单合同 中的相关规定为准。 门市分公司相关负责人告诉记 "当被保险人或其允许的驾

驶人发生交通事故并导致他人 受伤时,首先核实其是否存在保 险免责行为,如不存在,在保险 责任范围内,按照《机动车交通 事故责任强制保险条款》内容, 根据事故责任比例在交强险范 围内赔付第三者人员损失费用 有医疗费、诊疗费、住

> 院费、住院伙食 那么,保险免责行为包括哪 费、必要的合 些? 该名相关负责人介绍,车险 理的后续治 不能赔付的包括以下情形:以交 疗费、整 强险为例,包括驾驶人未取得驾 容费、营 驶资格、驾驶人醉驾、被保险机 动车被盗抢期间肇事的,以及被 养费; 一日异 保险人故意制造交通事故的;商 致 他 业险则包括被保险人故意破坏、 身 伪造现场、毁灭证据行为,交通 人 亡,还 肇事逃逸,饮酒、吸食毒品或麻 有丧葬 醉药品驾驶车辆出险的,无驾驶 费、死亡 证或驾驶证被依法扣留、暂扣、 赔偿费、 吊销、注销期间,以及发生保险 事故时被保险机动车行驶证、号 受害人亲 属办理丧葬 牌被注销,被保险人或驾驶人故 事宜支出的交通 意或重大过失等。

费用等。"人保财险江 "除了车辆的交强险进行相 应赔付外,如果购买了第三者责 者,如撞伤多人,核实被保险人 任险,那么交强险赔付不够的情 或其允许的驾驶人不存在保险 况下,第三者责任险就会赔付,

赔付的金额是要看车主当时所 购买的最高限额。如果第三者 责任险赔付金额也不够,就需要 车主自己承担剩余的部分。"杨

如车主张某为自有车辆投 保了交强险和商业险全保,其中 第三者责任险保额200万元,车 上人员损失保险保额每座1万 元。2022年1月1日,张某驾驶 被保险车辆在行驶过程中追尾 碰撞第三者摩托车,造成第三者 A当场死亡以及B重伤的交通 事故,经交警认定张某负事故全 部责任。本次事故造成驾驶员 张某治疗费损失10万元,A损 失为130万元,B抢救治疗后认 定为二级伤残损失为120万元, 合计260万元。

接报案后,保险公司核实张 某未存在保险免责行为,在交强 险范围内赔付20万元,商业险第 三者责任险赔付200万元,加上 车上人员损失保险赔付1万元,全 案保险公司合计赔付221万元, 剩下的39万元需张某自行支付。

药费用需要车主自己掏钱,但如

果投了医保外医疗费用责任险,

那么医保外用药费用也由保险

公司赔偿。简单来说,可以将原

来需要双方自行协商后自行补

贴的那部分医疗费用,通过理赔

流程获得赔付,从而降低了矛盾

的产生。"医保外医疗费用责任

人的安全负责。"张伟星

说。

#### 为获多一重保障 可购买医保外医疗费用责任险

"为避免更大损失,我们通 常建议客户购买更高赔付额度 的第三者责任险。"张伟星表示, 第三者责任险属于商业险种,一 般赔付金额较高,为客户在交强 险之外筑起另一道保护屏障。 "第三者责任险分100万元、200 万元、300万元、400万元、500 万元等多个档次。对此,我认为 车主至少应当购买300万元额 度的第三者责任险,尤其是新手 车主。一来现在街上豪车越来 越多,而豪车的维修费用非常高 昂,尤其是数百万元的豪车,二 疗,保险 来万一不小心发生交通意外而 公司 导致他人伤亡,所带来的后续赔 付费用也很高。所以,购买更高 保额的第三者责任险,一旦发 生事故且主要责任被 认定在己方时, 不至于给自己 财产造成太大 损失。"张伟星

说。

但是,购买了足额的第三者 责任险,是否就意味着万无一失 了呢? 在4S店从事续保有12年 之久的资深人士刘珊表示,根据 《机动车第三者责任保险条款》 第30条以及《机动车车上人员 责任险条款》第14条的约定,保 险公司仅在国务院卫生主管部 门组织制定的《交通事故人员创 伤临床诊疗指南》和国家基本医 疗保险标准范围内承担赔偿责 任。因此,对于超过国家社会医 疗保险规定范围外的用药和治

不承担赔偿责任,也就是说,第 三者责任险不赔偿医保以外的

刘珊告诉记者,一旦发生交 通事故,导致第三方人身伤亡或 财产损失,第三者责任 险只能赔付医保用药 的费用,医保外用



## 霸气豪华的MPV

试驾传祺M8宗师系列双擎御尊版

说起MPV,相信不少消费者对传祺M8不会陌生。该车型在江门上市以 来,备受关注。那么,传祺M8还有升级的空间吗? 有! 为了服务于不同层级 的消费者,近日,传祺M8宗师系列双擎御尊版亮相江门。那么,这款车有何实 力? 近日,记者试驾了由广汽传祺江门宝成4S店提供的传祺M8宗师系列双

文/图 江门日报记者 陆沿任





↑传祺M8宗师系列 双擎御尊版第二排配备 两张独立头等舱座椅。

#### 外观设计:霸气精致

初见新车,记者能感受到传祺欲 把新车打造成表达东方文化自信的 "奢享品",在新车上融入东方文化的 价值,并以民族文化符号注入车型设 计之中,形成特有的气质。

新车拥有更长更宽的车身尺寸, 气场也不言而喻。比如进气格栅的 面积加大,让车头看起来更加高大, 具有更强的视觉冲击感,让人很容易 联想到此前发布的GS8双擎系列,官 方宣称设计灵感来自"东方醒狮",顺 着这样的意境去感受,的确给人一种

不怒自威的庄严感。新车大灯造型 也相应进行了调整,"7"字造型日间 行车灯延伸了车头的纵向视觉效果, 灯组还有三种灯语效果,提升了科技 感和精致感。

方正的车身造型体现出霸气的 一面,同时结合凌厉的线条流露着精 致感。这种精致感还体现在细节的 处理上,例如车身在光影下变化微 妙,形成 Z型闪电光影;贯穿头尾的 锋锐腰线与干净利落的裙线,展现出 如钻石切割般的精工质感。

#### 内饰感受:中式豪华

坐进车内,记者发现新车将中式 豪华展现得更加淋漓尽致。

新车提供"云山珠水"和"歌剧殿 堂"两种内饰主题,在"云山珠水"主 题下,副驾驶仪表台饰板采用北美黑 胡桃木,并用嵌铜工艺绘出"山水之 上,白鹭合鸣而飞"的画面,很是别 致;半苯胺高级真皮包裹的座椅中, 二排座椅采用刺绣工艺,绘制出"重 山"景象,二排门板上同样采用真皮 刺绣工艺,绘制出一幅"归舟"场景的 山水画,整个中控台与两侧车门相连

形成"高山流水"的观感,从意象设计 到材料工艺,再到驾乘氛围,呈现出 东方独有的山水雅致。

豪华之余,新车的科技感也非 常出色。记者留意到,新车提供 12.3 英寸仪表盘和 14.6 英寸中控 屏,同时第二排车顶带有15.6英寸 顶吸屏,搭载的ADIGO SPACE智 能座舱,提供导航、娱乐、人机交互、 语音识别、小祺推荐与感知功能等, 并可进行OTA升级,日常使用起来 非常方便。

#### 空间表现: 宽敞舒适

对于一款MPV来说,乘坐舒适 性自然是重中之重。记者打开车门, 坐进车内之后,发现新车的内部空间 很宽敞,其车长超过5.2米,宽接近 1.9米,高超过1.8米,轴距超3米,是 一个不折不扣的"大个子"。

新车采用了"2+2+3"七座的座 椅布局,其中最受关注的第二排配备 了两张独立头等舱座椅,提供了多向 电动调节且还带有电动腿托,两张宽 大厚实的座椅内部填充也十分柔软, 非常有高端豪华MPV该有的样子。

通过第二排的中央通道来到第 三排,由于车辆尺寸的优势,第三排 空间非常有保障,正常乘坐拥有超过 2拳的腿部空间,而且座椅带有独立 头枕,同时后排侧窗面积也很大,所 以即使坐在最后也不会有压抑感,无 疑值得点赞。

值得一提的是,新车的储物能力 也不差,除了后备厢的常规放置外, 第三排座椅在比例放倒后,也能带来 更大的装载容量。

### 动力输出:平顺有力

前GS8双擎版一样,这套混动系统由 广汽传祺自主研发的2.0T 高效发动 机与电机组合而成,并采用了丰田第 四代THS技术,匹配E-CVT变速

记者在驾驶过程中感受到,这套 动力系统相比燃油版车型,开起来最 大的感受就是平顺有力。起步的时 候,动力输出没有迟滞,如果不观察 仪表盘上的转速表,几乎察觉不到发

新车首次引入了混动系统,是国 动机的介入,只有在猛踩油门的时候 内继本田奥德赛、丰田赛那之后第三 才能在车内听到一些发动机的轰 款采用强电混动的MPV车型。和此 鸣。这款车还搭载了电磁感应悬架, 可以调节悬架的软硬程度,帮助车辆 在即便经过大的颠簸时,也能保持平 稳的车身姿态,提高驾乘舒适性。

还有一点令记者印象深刻的就 是新车在NVH(噪声、振动与声振粗 糙度)方面的表现。在这个级别的车 型中,新车整体NVH表现可以说是 名列前茅,这得益于大量隔音材料和 前排双层夹胶玻璃的运用,以及机械 部件的优化设计和布局。



### 一汽丰田bZ4X亮相江门

售价19.98万元起



一汽丰 田 bZ4X 外 观动感十

丰田江门华通4S店。新车共推出五 个版本,售价区间为19.98万—28.48

一汽丰田bZ4X是依托丰田多年 的电动领域积累和全球优质口碑,在 e-TNGA架构上打造的首款车型。

bZ4X给人的第一印象是科技、 前卫。前脸采用大面积撞色处理,黑 色装饰部分包括前格栅、下进气口和 两侧的进气口等,整体展现出一种极 具未来感的设计。

车身侧面,新车采用多线条勾 勒,营造出硬朗的感觉,翼子板处的 撞色处理动感十足,再配合上溜背式 车身设计,让整车的年轻气息更为浓 郁;轮胎有18英寸和20英寸两种选

近日,一汽丰田bZ4X 亮相一汽 择,加上轮眉采用了黑色饰板进行点 缀,具有不错的视觉效果。

> bZ4X全系均搭载的是永磁同步 电机,使用的是丰田最新的三合一电 驱系统,前驱车型电机最大功率 150kW,四驱车型前后双电机最大 功率 160kW, 而且一汽丰田 bZ4X 是基于e-TNGA 思路基础上构建的 纯电动平台研发而来,实现低重心、 高刚性。

> 值得一提的是,bZ4X不仅局限 于铺装路面行驶,还能越野,其配备 的 X-MODE 四驱越野辅助模式+ Grip-Control 智能蠕行模式,提高 了泥泞、积雪等恶劣路况的通过性, 能从容应对各种复杂路况。

(文/图 红林)